
 

 

5. března se uskutečnil Den v pyžamu. Tradice těchto bláznivých dnů byla 

obnovena po několika letech. Akci velmi pečlivě připravili zástupci školního 

parlamentu. Zodpovědně se na ni chystali také žáci v jednotlivých třídách. 

K vidění byly nejen rozmanité noční úbory, ale někteří žáci (i ti nejstarší) 

si přinesli i své oblíbené plyšáčky. V tento den bylo ve škole hodně veselo a celá 

soutěžní akce přispěla ke kolektivnímu cítění a k celkovému uvolnění atmosféry ve 

škole.  

 

 

 



11. března se konala v aule naší školy pěvecká soutěž Rosický skřivan, Soutěže se 

zúčastnili nadějní zpěváci z 1. i 2. stupně. Program byl přístupný i pro veřejnost. 

Rodiče i kamarádi přišli podpořit své favority.  

Vybraní žáci naší školy se zúčastnili projektu mikroregionu Kahan s názvem 

Československo, Česko a Slovensko. Soutěžilo se v oblasti literární, výtvarné 

a historické prostřednictvím power-pointových prezentací. Jednotlivé části 

soutěžní přehlídky se konaly 12. a 20. března. 

Mikroprojekt „Československo, Česko a Slovensko a…“ 

Organizátorem tohoto projektu je Mikroregion Kahan. Tato organizace se dlouhodobě 

zaměřuje na rozvoj regionu, na cestovní ruch, na environmentální výchovu, budování 

cyklostezek apod. Další významnou aktivitou Mikroregionu Kahan je podpora příhraniční 

spolupráce s Rakouskem a Slovenskem.  

Mikroprojekt„Československo, Česko a Slovensko a…“ je forma zahraniční spolupráce 

Mikroregionu Kahan se Slovenskem, konkrétně se Žilinským krajem. Za slovenskou stranu se 

na organizaci podílelo Združenie cestovného ruchu Velká Fatra. Projektu se zúčastnily 

základní školy s 2. stupněm a gymnázia z těchto regionů.    

Soutěž proběhla ve třech oblastech. V literární části se studenti zaměřili na dvě významné 

literární osobnosti z těchto krajů – na Jana Kollára a Viléma Mrštíka. Téma pro české 

studenty bylo Jan Kollár a Slávy dcera. Slovenští studenti zpracovávali téma Vilém Mrštík 

a Pohádka máje.  

Ve výtvarné části soutěže žáci libovolnou výtvarnou technikou vyjadřovali vztahy Čechů 

a Slováků. Zadané téma bylo „Československo, Česko a Slovensko a…“ 

Ve třetí části uplatnili studenti své znalosti historie a dovednosti při zpracování textu 

do PowerPointových prezentací. Opět se zamýšleli nad stejným tématem. 

Žáci z našeho regionu předváděli své práce na třech setkáních. Sešli se zde žáci gymnázia 

Zastávka, ZŠ Zastávka, ZŠ ostrovance, ZŠ Zbýšov a ZŠ Rosice.  

Práce českých studentů budou hodnoceny slovenskou stranou a obráceně. Odměnou pro 

nejúspěšnější studenty bude dvoudenní pobyt na Slovesku v Martině a v Česku v Zastávce. 

Na těchto setkáních proběhne hodnocení ve všech oblastech soutěže. 

Cílem tohoto projektu bylo posílit přátelství a spolupráci mezi českým a slovenským 

regionem. Nejdůležitější bylo ukázat mladým lidem, jak blízko k sobě oba národy mají, jak 

žili ve společném státě nebo jak podobné jsou čeština a slovenština.  

 



Žáci 9. ročníku a vybraní žáci 8. ročníku vyrazili 20. března do Polska. Výlet to 

nebyl příliš zábavný a veselý, jelikož v rámci dějepisné exkurze navštívili 

koncentrační tábor v Osvětimi. Tato akce byla vyvrcholením aktivit o holocaustu.  

Cesta do koncentračního tábora Osvětim, Březinka 

Dne 20. 3. jsme se vydali na dlouhou cestu. A to do Osvětimi. Jeli jsme s paní učitelkou 

Polcarovou a panem učitelem Minaříkem. Sraz jsme měli už 3:45 hodin ráno. Všichni jsme 

včas dorazili na místo srazu a jelo se.  Na začátku cesty se nám představila paní průvodkyně, 

řekla nám co a jak. Jeli jsme asi 5 hodin, tak nám pan řidič pustil pohádku Dobu ledovou. 

Řeknu vám, u toho se spalo. Dojeli jsme na místo a veselá nálada začala klesat. Jedna skupina 

turistů byla oblečená v černém. 

Paní učitelka nás rozdělila na dvě skupiny. Jedna skupina šla s paní učitelkou a druhá šla 

s panem učitelem a se skupinou z jiné školy. Dostali jsme sluchátka a v těch sluchátkách 

hovořila naše průvodkyně. Bylo to strašné, všichni jsme byli z toho špatní. Za vitrínou byly 

různé pravé pozůstatky. Jednu vitrínu jsme si nesměli fotit - dvě tuny pravých vlasů. Bylo 

nám až špatně. 

Po prohlídce muzea jsme jeli do dalšího koncentračního tábora. Tam už to nebylo tak špatné, 

ale když jsme viděli ty „toalety“ a místnosti, kde lidé spali. Dověděli jsme se, kolik lidí tam 

umřelo a vůbec…  Tak nám z toho bylo do breku. 

Konečnou zastávkou byla vyhlídka a potom jsme si mohli koupit suvenýr. 

PS: Nebyl to moc veselý výlet.  

Nejvíc mě osobně dostala fotka, kde je vychrtlé batole. A to byl důkaz, že dělali pokusy na 

dětech.  

Marcela Karásková, 9. B 

Školní časopis Rosník 

 

Oslava Dne učitelů se konala 21. března ve sklípku v Lukovanech. Jako již 

tradičně to bylo místo setkání s našimi bývalými kolegy a příležitost pro 

popovídání a zábavu.  

 



27. březen byl velkým dnem pro naše prvňáčky. I když se některým ještě trochu 

pletla písmenka, byli v knihovně slavnostně pasováni na čtenáře.  

Pasování prvňáčků na čtenáře 

My, šikovní prvňáčci, oznamujeme, že do měsíce dubna vykračujeme se znalostí téměř celé 

abecedy! A protože již dokážeme přelouskat většinu textů, přichystali nám studenti 

z knihovnické školy spolu s místními knihovnicemi odměnu. Dne 27. 3. 2014 jsme byli 

slavnostně pasování na Čtenáře knih. Pasování probíhalo za účasti samotného pana krále 

z říše pohádek a několika poddaných. Mohli jsme spatřit několik vil, princezen, Křemílka 

a Vochomůrku, kocoura Mikeše, kašpárka, legrační čarodějnici a ze zahraničí přiletěl Harry 

Pottter. Titul Čtenáře jsme si však museli nejprve zasloužit prokázáním znalostí písmen, 

pohádkových bytostí a výrobou vlastního obalu na knihu. Po složení slibu, že budeme 

s knihami hezky nakládat, jsme obdrželi slavnostní šerpu, listinu a balíček drobností. Tímto 

chceme poděkovat všem, kteří pro nás tak krásnou a zábavnou akci připravili. Je příjemné 

oslavit tímto způsobem naše několikaměsíční úsilí. 

Mgr. AdélaKočičková  

Zpravodaj Rosicka Rosa 

 

 

 



Ve stejný den se uskutečnila oslava 50 let školního stravování. Ve školní jídelně 

si návštěvníci mohli prohlédnout výstavku výtvarných prací žáků, poslechnout si 

přednášku o historii i současnosti školního stravování a ochutnat malé 

občerstvení.  

 

Školní jídelna při ZŠ Rosice se připojila k oslavám 

Ve školním roce 2013/2014 oslavilo školní stravování dvě významná výročí. Od roku 1953 

uběhlo 60 let, kdy se u nás začalo budovat školní stravování. A od roku 1963 je to rovných 

50 let, co vyšla první směrnice o školním stravování, která dala tomuto systému řád. Školní 

stravování, tak jak ho známe u nás, je celosvětovým unikátem. První náznaky zajistit 

ve školách stravování se v naší republice objevily krátce po druhé světové válce v podobě 

přesnídávek podávaných všem dětem v zájmu zlepšení jejich celkového zdravotního stavu. 

Dnes už školní jídelny nemají jen funkci sytící, ale i zdravotně-výživovou (školní jídelna musí 

zajistit zdravotní nezávadnost a vysokou výživovou hodnotu poskytovaných pokrmů). 

Významná je i funkce výchovně vzdělávací (strávnici se učí kultuře stolování, ochutnávají 

pokrmy, které ještě neznají, učí se poprosit a poděkovat…). Při této příležitosti jsme v naší 

školní jídelně dne 27. 3. 2014 uspořádali malou výstavu tematických obrazů našich žáků. 

Vernisáž výstavky byla spojena s besedou o stravování. Děkuji všem žákům za krásné 

výtvory, které ještě stále zdobí naší jídelnu, a také šikovným paním kuchařkám za dobré 

občerstvení.  

Petra Toušková, vedoucí školní jídelny 

Zpravodaj Rosicka Rosa 

 

 


